

Герой Советского Союза

БУРМАКОВ ИВАН ДМИТРИЕВИЧ

(1899–1973)

Родился 11 ноября 1899 г. в с. Погорельцы Сосницкого уезда Черниговской губернии (ныне Семеновский район Черниговской обл., Украина). Образование среднее. В армии с 1918 г. Участник Гражданской войны. В 1924 г. окончил школу червонных старшин.

В 1941–1942 гг. – начальник Кемеровского военно-пехотного училища. В действующей армии с 1942 г. В 1944 г. окончил Военную академию Генштаба. Командир 31-й гвардейской стрелковой дивизии (11-я гвардейская армия, 3-й Белорусский фронт) гвардии генерал-майор Бурмаков при штурме г. Кенигсберга (Калининград) в первый день боя 6 апреля 1945 г. со своей дивизией прорвал оборону противника, дивизия вышла к р. Прегель (Преголя), форсировала ее и захватила плацдарм, уничтожив большое количество солдат и офицеров противника, 96 орудий, 18 танков и самоходных орудий, много различных складов и военного имущества.

Звание Героя Советского Союза присвоено 19 апреля 1945 г.

Награды: медаль «Золотая Звезда» (19.04.1945), три ордена Ленина (01.04.1943, 21.02.1945, 19.04.1945), три ордена Красного Знамени (24.09.1944, 03.11.1944, 20.06.1949), медали, в т. ч. «За оборону Сталинграда» (1943), «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (1945), «За взятие Кенигсберга» (1945) и др.

После войны служил в армии, с 1955 г. генерал-лейтенант в запасе. Жил и работал в Одессе.

Умер 16 июня 1973 г., похоронен на 2-м христианском кладбище в Одессе. В Одессе, на доме ул. Бунина, 21, где с 1951 по 1973 гг. проживал генерал-лейтенант И. Д. Бурмаков, установлена мемориальная доска. Указанный дом признан памятником истории.

ЛИТЕРАТУРА

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2008. С. 61: фот.

2. Дриго С. В. За подвигом – подвиг. Калининград, 1977. С. 71.

3. Золотые звезды города Кемерово. Герои Советского Союза. Герои Российской Федерации: [краткий биографический справочник]: 65-летию Великой Победы посвящается / Администрация г. Кемерово. Кемерово: ЛИКО, 2010. С. 21: фот.



БУРМАКОВ
Иван Дмитриевич